



Zápis o obhajobě disertační práce

Akademický rok: 2023/2024

Jméno a příjmení studenta: Mgr. Peter Úll
Identifikační číslo studenta: 86108091

Typ studijního programu: doktorský
Studijní program: Filozofie
Studijní obor: Filozofie
ID studia: 522654

Název práce: Filozofické a svetonázorové základy waldorfskej pedagogiky.
Antroposofický obraz člověka a světa
Pracoviště práce: Oddělení pro vědeckou činnost (41-OVC)
Jazyk práce: slovenština
Jazyk obhajoby: čeština
Školitel: doc. PhDr. Naděžda Pelcová, CSc.
Oponent(i): PhDr. Zuzana Svobodová, Ph.D.

Mgr. Zbyněk Zicha, Ph.D.
Datum obhajoby: 30.09.2024 **Místo obhajoby:** Praha
Termín: řádný

Průběh zkoušky: Doktorand stručně představil základní intence své práce. Zabýval se filosofickými a svetonázorovými základy waldorfskej pedagogiky. Vedoucí práce hodnotila předloženou disertaci jako úspěšný pokus analyzovat Steinerovo myšlení v jeho specifickém vývoji, v návaznosti a polemice k etablovaným filosofickým postojům a promyslet význam vlivu antroposofie na waldorfskou pedagogiku. Oponentka považovala za hlavní přínos disertační práce detailní zaměření na objasnění Steinerova pohledu na člověka, svět a poznání. Její otázky pro rozpravu: Jestliže pojmy a věci jsou dle Rudolfa Steinera původně spojené a my je myšlením jen objevujeme, existuje nějaký rozdíl mezi kulturami, tj. je možné, že různé kultury by určité (stejně) věci spojovaly s jinými pojmy, s jinými hodnotami, s jiným „světem“? Je příroda činná v myšlení člověka, který usiluje ničit (likvidovat životy, majetky)? Druhý oponent v práci viděl potenciál edukovat a inspirovat zájemce o porozumění základům waldorfské pedagogiky. Položil otázku po diskrepancích mezi tím, co R. Steiner říká (či jak může být čten) a tím, co se snaží myslet či kam směřuje. Jeho další otázka se týkala směrů, proudů či perspektiv, jež by mohly obohacovat ‚waldorfskou školu‘ a s nimiž by mohlo být steinerovké pojetí pedagogiky v živém dialogu.

Výsledek obhajoby:	prospěl/a (P)	
Předseda komise:	Rybák David, doc. Mgr., Ph.D.
Členové komise:	Hogenová Anna, prof. PhDr., CSc.
	Pelcová Naděžda, doc. PhDr., CSc.
	Svobodová Zuzana, PhDr., Ph.D.